

# 新屆政治局運作 習近平主持會議 部署加快經濟轉型 促進和諧改善民生

香港文匯報訊 (記者 趙一存 田一涵 北京報道) 十八屆中共中央政治局16日召開會議，強調學習宣傳貫徹黨的十八大精神，要緊密聯繫改革開放和現代化建設實際，堅持學以致用、用以促學。中共中央總書記習近平主持會議。

當日，中共中央總書記習近平主持召開十八屆中共中央政治局會議，研究部署學習宣傳貫徹黨的十八大精神。

會議指出，黨的十八大是在中國進入全面建成小康社會決定性階段召開的一次十分重要的會議。對於動員全黨全國各族人民在以习近平同志為總書記的黨中央領導下，高舉中國特色社會主義偉大旗幟，滿懷信心為全面建成小康社會、奪取中國特色社會主義新勝利而奮鬥，具有重大現實意義和深遠歷史意義。

## 推進解放思想改革開放

會議強調，學習宣傳貫徹黨的十八大精神，要緊密聯繫改革開放和現代化建設實際，聯繫本地區本部門工作實際，聯繫廣大幹部群眾思想實際，堅持學以致用、用以促學，把黨的十八大精神落實到推動科學發展、加快轉變經濟發展方式上來，落實到促進社會和諧、保障和改善民生上來，落實到全面推進黨的建設新的偉大工程上來，落實到解放思想、改革開放、凝聚力量、攻堅克難上來，使之成為全面建成小康社會、奪取中國特色社會主義新勝利的強大思想武器。

會議指出，大會通過的黨章修正案，體現了黨的理論創新和實踐發展的成果，體現了黨的十八大確立的重大理論觀點、重大方針政策、重大工作部署，對堅持和完備黨的領導、加強和改進黨的建設提出了明確要求。認真學習黨章，嚴格遵守黨章，是學習貫徹黨的十八大精神的重要內容。要把學習黨章同學習黨的十八大精神緊密結合起來，同學習中國特色社會主義理論體系緊密結合起來。

## 全國政協下周開常委會

另外，全國政協第十一屆常委會19次會議定於11月19日到22日在北京召開。本次會議將審議通過政協第十一屆常委會19次會議議程並聽取中央領導做報告。在本次政協大會上，來自各民主黨派、全國工商聯、無黨派人士以及各人民團體將展開深入交流、討論，特別對於十八大報告中提出的「健全社會主義協商民主制度」的觀點，提出認識體會和意見建議。



北京市民間關注新當選的中央領導集體。美聯社



韓國各大報章大篇幅報道中共十八大新聞。新華社



內地報紙頭版紛紛報道中共順利實現新老交替。中新社

## 全軍武警：聽習主席指揮

香港文匯報訊 據《解放軍報》16日報道，中國人民解放軍全軍和武警部隊官兵表示，堅決擁護十八屆一中全會的決定，堅決聽從黨中央、中央軍委和習主席指揮。

15日上午，中國共產黨第十八屆中共中央政治局常委同中外記者見面會實況轉播後，總參謀部、總政治部、總後勤部、總裝備部機關和各部隊官兵展開熱烈討論，認為黨的新一屆中央領導機構政治堅定、團結統一、堅強有力、奮發有為，是值得全黨全軍全國各族人民信賴的好班子，是我們黨保持生機和活力，國家保持團結穩定，各項事業蓬勃發展的強有力的組織保證。廣州軍區某師、南海艦隊某基地、新疆



解放軍和武警部隊表示，堅決聽從黨中央、中央軍委和習主席指揮。圖為出席十八大的軍方代表。

軍區聯勤部官兵在討論時認為，能否人才輩出、繼往開來，是衡量一個政黨成熟與否的重要標志。新一屆中央領導機構的順利產生，展示了我們黨團結、自信、成熟的形象。

## 日揆政要函賀習近平

據新華網16日報道 日本民主黨黨首、首相野田佳彥在致賀習近平的函件中說，首先對中共十八大勝利閉幕、閣下當選中共中央總書記表示衷心祝賀。我希望進一步深化兩黨交流與合作，立足大局，攜手努力，推進日中戰略互惠關係向前發展，為兩國人民、地區和世界作出貢獻。

日本自由民主黨總裁安倍晉三在賀函中說，首先對中共十八大勝利閉幕、閣下當選中共中央總書記表示衷心祝賀。日中關係是日本最重要的雙邊關係之一，希望在閣下和中共新一屆中央領導集體堅強領導下，兩黨友好交流關係進一步發展，兩國關係不斷加強。

日本國民生活第一黨黨首小澤一郎在賀函中熱烈祝賀習近平當選中共中央總書記。賀函表示，我們願同閣下和中國共產黨一道，不斷加深雙方友好合作關係，為兩國及世界的和平與繁榮貢獻力量。



劉雲山晤老撾副總理 中共中央政治局常委、中央書記處書記、中宣部長劉雲山昨日在北京人民大會堂會見老撾人民革命黨中央政治局委員、副總理兼外交部部長通倫。



《美麗中國》16日在京錄製完成。本報北京傳真 香港文匯報訊 (記者 何凡 北京報道) 十八大獻禮歌曲《美麗中國》16日在京錄製完成。歌曲由總政歌舞團民族歌手阿魯阿卓演唱，中國美術家協會主席劉大為題寫歌曲歌名。阿魯阿卓表示，「希望能通過這次演唱表達出少數民族人民對美好生活的歌頌，彰顯56個民族相親相愛、共同建設美麗中國的美好圖景，唱出最美麗的中國。」詞作者王平久表示，十八大報告對「美麗中國」的闡述令他迸發創作靈感。

## 吳敬璉談十八大：重啟改革

香港文匯報訊 (記者 房慶 北京報道) 對於剛剛落幕的中共「十八大」會議傳遞出的信息，北京相關專家昨日展開論述。國務院發展研究中心研究員吳敬璉表示，十八大報告對此前國內學界、政界、企業界的改革期盼作出了回應，重申了社會主義市場經濟改革和政治改革放到了執政黨的議事日程，「重啟改革這一步已經邁出，下一步關鍵在落實。」

吳敬璉16日在「2012財新峰會」大會致辭時指出，下一步的「落實」包括兩方面內容，一是根據改革方向，形成各方面的改革方案，並匯成總體規劃和行動綱領；二是堅決克服特殊利益群的阻擾，使得各項改革措施能夠得到落實。



吳敬璉 吳曉靈

吳曉靈：跳出公有私有之爭 另外，對於下一步中國經濟的增長動力為何，全國人大財經委副主任吳曉靈昨日指出，中國目前正處於工業化、信息化、城鎮化、農業現代化尚未完成的階段，轉變粗放的發展方式能夠提供更大的發展空間。中國有後發的優勢和巨大的制度紅利，為確保發揮更大優勢，應合理界定國有經濟的邊界，探討多種所有制

## CNN北京分社社長：「中國穩定利世界」

香港文匯報訊 美國有線電視新聞網 (CNN) 北京分社社長、首席記者吉米近日在接受新華社專訪時表示，一個強大而穩定的中國對中國乃至整個世界都有利。

新華社引述這位在華生活超過40年的資深媒體人說：「世界不願看到一個不穩定的中國，整個世界期待中國作為一個世界強國而起積極的作用。」

過去十年裡，中國的經濟得到了快速發展，躍居世界第二大經濟體。「歷史上，沒有哪個國家能在這麼短的時間內如此快速發展。」吉米表示，許多國家花費近一個世紀實現的工業化和信息化，中國壓縮在30到40年的時間裡完成了，這同時也給中國帶來了不小的挑戰，「要保持經濟增長，中國每年需要創造上千萬的工作機會。特別是在目前，國內外經濟形勢放緩的形勢下，要實現這一目標，絕非易事。」

## 版面導讀

雙非孕婦 去年逾35萬名 統計顯示，港近年生育率急增，很大程度與「雙非」孕婦有關，「雙非」孕婦由2001年的620名，急增至去年全年的35,736名，佔整體比例37.4%。詳刊A6

奧巴馬訪亞 保地區影響力 美國總統奧巴馬今日展開連任後首次外訪行程，訪問泰國、緬甸和柬埔寨3國，白宮指奧巴馬連任後將延續亞洲重心和再平衡戰略，確保美國在亞太地區影響力。詳刊A7

中國 助破海疆困局 海監再增船艦 中國又一艘3,000噸級的海監船正式列入東海總隊，並將赴東海執行定期維權巡邏任務。有專家指出，中國不斷增強海洋執法力量，是想突破目前的海疆困局。詳刊A8

奧晤兩黨領袖 望解財庫危機 「財政懸崖」危機迫在眉睫，美國總統奧巴馬昨日在白宮與國會兩黨領袖正面交鋒。分析認為，當前談判的最佳結果可能只是就避免「墮崖」提出過渡性方案。詳刊A14

港新車神失事 丘永材憾憾亡 澳門大賽車連續兩日發生車手失事死亡嚴重意外。去年剛奪車路賽冠軍、被譽為「香港新車神」的本港車手丘永材，昨於排位賽中撞欄，丘頭部重傷身亡。詳刊A20

恒指季末檢討 熱門備選之一的 思捷未被可走 恒指季末檢討，熱門備選之一的生命能源 (0135) 獲晉身藍籌股行列，下月10日生效，近期新聞多多的思捷 (0330) 則可以保住藍籌之位。詳刊B1